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AgiM Atomun Kuantum Modeli TEST 0]

1. Sonteriminde en fazla 5 yari dolu orbitali bulunan bir atom 5. 15 tam dolu orbitali olan X atomu ile ilgili,

icin,
I. Atom numarasi 33’ten buyuk olamaz.
I. Elektron dizilimi 3d® ile biter.
Il. Atom sayisi 33 tdr.

lll. 4. periyot elementidir.

Il. ¢ = 2 olan elektron sayisi 10°'dur.
lll. m, = +1 olan elektron sayisi 7 olabilir.

argilarindan hangileri dogrudur?
yargilarindan hangileri dogru olabilir? varg g g

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvell

D)l vell E) I, 1lvelll
D) I vell E) I, Il ve lll

2. Sinir yiizey diyagrami kiire seklinde olan orbital ile ilgili,

I. Katman sayisi arttik¢a kirenin boyutu artar.
Il. Atom numarasi 19 olan bir atomun son orbitali olabilir.

lll. Agisal momentum kuantum sayisi ¢ = 0 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur? 6. Temel haldeki N atomu ile ilgili,

A) Yalniz | B) Yalniz Il Clvel l. €= 0 olan elektron sayisi ¢ = 1 olan elektron sayisindan 1

D)l velll E)IL Ilvell fazladir.
Il. m, = 0 olan elektron sayisi 5tir.

llIl. Sinir yizey diyagrami kiiresel olan orbitallerde 4 elektron
bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

3. Manyetik kuantum sayisi m,= —1 olan bir elektron asagida-

A) Yalniz | B) Yalniz II Ive ll
ki orbitallerden hangisinde bulunamaz? ) Yalniz ) Yalniz C)1ve

A) 4s B) 3p C)3d D) 4f E) 5p D) lvell E)I Il vell

4. X, Y ve Z atomlarinin son elektronlarinin acisal momentum
kuantum sayilari (¢) sirasiyla 2, 1 ve 0’dir.

7. X atomunun temel hal elektron diziliminde, bas kuantum sa-

Buna gore, bu atomlarin temel elektron dizilimlerinin son yisi 4 olan 2 tam dolu orbitali vardir.

terimleri
Buna gore,
X Y z

I 3d5 2p? 352 . Atom numaras| 34’tr.

I 242 4p3 261 Il. £ =1 olan elektron sayisi 14’t0r.

m 4p2 346 4t lll. Elektron dizilimi 4s? ile biter.
hangilerindeki gibi olabilir? yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvel

D) lvell E) I, Il ve Il D) lve lll E) L IIve i

"v 1. Sinif Kimya Soru Bankasi 4



10.

11.

,4Cr atomu icin asagidaki yargilarindan hangisi yanlistir?

A) Kuresel simetri 6zelligi gosterir.
B) Temel elektron diziliminin son terimi 3d® seklindedir.
C) s orbitallerinde toplam 7 elektronu bulunur.

D) Bas kuantum sayisi 3 olan orbitallerinde toplam 13 elek-
tronu bulunur.

E) Enerjisi en yuksek olan elektronu 4s orbitalinde bulunur.

Asagidaki kuantum sayisi degerlerinden hangisine ait bir
elektron bulunamaz?

A)¢=0,m, =0 Bjn=2 (=1
Cn=3m=-3 D)¢=2, ms=+%
o1

E)m,=1, ms——E

Asagidaki kuantum sayilarindan hangisine sahip bir elekt-
ronun bulunma olasiligi yoktur? (n = Bas kuantum sayisi,

"¢" = Agisal momentum kuantum sayisi, m, = manyetik kuan-
tum savyisi)

n l m,
A) 2 0
B) 3 3 -2
Q) 4 2 1
D) 1 0 0
E) 2 1 a1

Bas kuantum sayisi (n) 3, agisal momentum kuantum sayisi
(9 1 olan temel haldeki bir elektron icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

“a»

A) K tabakasinda ve “s

@

B) L tabakasinda ve “p” orbitalindedir.

orbitalindedir.
C) M tabakasinda ve “p” orbitalindedir.
D) M tabakasinda ve “d” orbitalindedir.
E) N tabakasinda ve “p” orbitalindedir.

ADIM
T o s oo O

12. X atomunun temel elektron dizilimindeki son iki orbitalin

13.

14.

“n+¢” degerleri toplami esittir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi X atomunun temel
elektron dizilimi olamaz?

A) 1s22s22p*

B) 1s22s22p33s!

C) 1s22s2 2pb 352 3pb 452

D) 1s22s2 2p® 352 3pb 452 310 4p3

E) 1s22s? 2p® 352 3p® 452 310 4pS 551

Temel halde bulunan atomdaki bir elektron asagida verilen
kuantum sayilarindan hangisine sahip olamaz?

n ¢ m,

A) 2 0 0
B) 3 1 -1
Q) 2 3
D) 2 1
E) 4 3 -3

z z V4
[ 2py > Zpy \
X y X y X/(r/ Yy

2p,

Yukarida sinir yiizey diyagramlari verilen orbitaller igin,

I. Uzaydaki yonelimleri farkudir.
Il. Her biri en fazla 2 elektron alir.

lil. m, degerleri farkudir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l vell E) 1,1l vell

1. Sinif Kimya Soru Bankas VAV



AgiM Atomun Kuantum Modeli TEST 02

1. “pedal” kelimesindeki sessiz harfler atomun yapisi konusu
ile iliskilendirildiginde agagidakilerden hangisi yanlis olur?

A) ilk ve ortadaki sessiz harfler orbital sembollerini ifade
eder.

B) “¢” harfi manyetik kuantum sayisini ifade eder.
C) “p” harfi ile gosterilen orbitalin sinir ylizey diyagramlarin-

dan birisi
z
A
\sz
X v
seklindedir.

D) “d” harfi ile gosterilen orbital en fazla 10 elektron alir.

E) “¢” harfi ile gosterilen sembolun alabilecegi en kiguk de-
ger “0” dir.

2. Yapisindaki tam ve yari dolu orbital sayisi esit olan temel
haldeki X atomu ile ilgili,

|. Atom numarasi 6’dir.
Il. Elektron dizilimi 2s? ile biter.
lll. 3. periyot elementidir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il O)lvell

D)1 velll E) I, Il ve lll

3. Temel halde 9 tam dolu 6 yari dolu orbitali bulunan atom
ile ilgili,

l. Proton ve notron sayisi esit ise kitle numarasi 48'dir.
Il. Kiresel simetri 6zelligi gosterir.

lll. ¢ = 2 olan elektron sayisi 5'tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvell

D)l velll E) I, Il ve lll

"v 1. Sinif Kimya Soru Bankasi

4.

Bir atomun elektron diziliminde son orbital turtndeki orbital-
lerin tamaminin tam dolu ya da tamaminin yari dolu olmasi
haline kiresel simetri denir.

Buna gore,

l. 1. periyotta bulunan X atomu
Il. s blokunda bulunan Y atomu
lll. 5A grubunda bulunan Z atomu

yukaridaki atomlardan hangileri kiiresel simetri 6zelligi
gosterir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive ll E)I, Il ve lll

+2 yiiklii iyonunun elektron dizilimi 3d° ile biten bir atom
ile ilgi,
I. N6tr hali kuresel simetri 6zelligi gosterir.

Il. 4. periyot elementidir.
lll. Gegis elementidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l velll E) I, Il ve lll

Elektron diziliminin son teriminin n degeri 3, ¢ degeri 2 olan
X atomu igin,

I. Atom numarasi 25'tir.
Il. m, degeri +2 olan elektronu vardir.

lll. ¢= 1 olan elektron sayisi 12'dir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve i E) 1, Il ve Il
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25X atomuile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) ¢ =2 olan elektron sayisi 5tir.

B) +2 yuklu iyonunun elektron dizilimi nétr atom ile ayni orbi-
talle sonlanrr.

C) m .=+ 1 olan elektron sayisi en fazla 10°dur.
s 2

D) m, = 0 olan elektron sayisi 13'tdr.
E) Yari dolu orbital sayisi 5'tir.

p orbitalleri ile ilgili olarak,

l. py, Py Ve p, olmak Uzere Ug tanedir.

IIl. Acisal momentum kuantum sayisi “¢ ” 1 dir.
lll. TGm enerji seviyelerinde bulunur.
IV. En fazla 3 elektron alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelV

D)1, Il ve IV E) I, Il ve lll

n = 4 enerji diizeyindeki enerjisi en yiiksek orbital ile ilgili,

I. Agcisal momentum kuantum savisi (¢) 3'tur.
Il. Toplam 7 orbitalden olusur.
lll. Uzaydaki yonelimi =3, =2, -1, 0, +1, +2, +3 seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvell E) L, 1l ve lll

ADIM
T o s oo O

10. Asagidaki elementlerden hangisinin temel elektron dizilimi
yanlistir?
A) ;Na = 1s2 252 2pb 3s!

) 5sMn = 12 252 2p® 352 3pb 452 35

C) 1S = 1s? 252 2pb 352 3p*

D) ,oCu = 1s2 252 2p® 352 3pb 4s? 310

E) (C =1s22s! 2p®

oY)

11. Kuantum sayilari ile ilgili olarak,

I. Agisal momentum kuantum sayisi “¢” sembolu ile goste-
rilir.
Il. Bas kuantum sayisi (n) degeri “0” olamaz.

lll. Sayisal degeri kesirli sayl olan tek kuantum sayisi spin
kuantum sayisidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I've lll E) I ITvell

12. z

N

Sinir yiizey diyagrami yukaridaki gibi olan orbital ile ilgili
olarak,

|. Bu orbitale sahip atom 3. periyotta bulunur.
II. d,> orbitalidir.

lll. Agisal momentum kuantum savyisi (¢) 2’dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I 1lvell

1. Sinif Kimya Soru Bankas VAV



TEST03 Atomun Kuantum Modeli

1.
ot
<0
1 2

&7

pauo® \,\é\set\\)e‘g
I
4 5

Bir 6gretmen, derste atom modelleri konusunda modelleri ortaya atan bilim insanlarini yukaridaki numarali bloklara yazmistir. Oyun
sirasinda en alta ilk bilim insaninin yazili oldugu blogu koyduktan sonra onun tzerine o modeli ¢lrtuten atom modelini bulan bilim
insaninin yazdigi blok koyulmaktadir.

Buna gore, bloklarin (st tiste dizilmis hali asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) B) &

4

—
S
>
—
O
(Vp]
4
o
)
n
C
O
X
3
>_

Ogrencilerin servis otobiisiine oturma kurallari asagidaki gibi diizenlenmistir.

. Ogrenciler otobiise en diistik numaral ikili koltuktan baslayarak sira ile oturacaktir.

8 IIl. Ayni numarali ikili koltuklara oncelikle birer 6grenci oturacak , daha sonra iki kisiye tamamlanacaktir.
oo I1l. ikili koltuklara ikinci kisi birinciyle ayni yonli oturacaktir.
= Buna gore ogrencileri elektrona, ikili koltuklan orbitallere benzetirsek yukaridaki okul servisi kurallarindan hangileri atomda
2 elektronlarin orbitallere dizilimi kurallari ile uyusmaktadir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il O)lvell
D)l vell E)L 1l vell

VAWV 1. sinif Kimya Soru Bankas 8



— TEST03

3. Elektronlar bir orbitale yerlesirken zit spinli olarak yerlesir.
Bu yerlesim bazen ® seklinde bazen H seklinde gosterilebilir.

\

Yukarida verilen sekillerden hangileri elektronlarin orbitallere yerlesimi ile uygun bir gérinime benzer?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O lvell

D) Il ve llI E)I Ilvell

—
S
>
—
O
(Vp]
4
o
()
(%)
C
O
X
3
>_

Bowling oyunundaki labutlar ve top orbital kavrami ile iliskilendirildiginde,

-

l. Labutlar p orbitalinin sinir yiizey diyagramini temsil eder. (@)

Il. Bowling topu s orbitalinin sinir yuzey diyagramini temsil eder. =

Ill. Bowling topu labutlarin dérdiinii devirirse geri kalan kisim p? orbitali olarak distinilebilir. E

(&)

yargilarindan hangileri dogrudur? <L
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I velll E) I 1lvell

9 T. Sinif Kimya Soru Bankas "'



1300V B Atomun Kuantum Modeli

1.
Kisa pozlama Uzun pozlama

Bir fotografci kisa pozlama yaptiginda cismin yeri tam belirlenirken hizi hakkinda bilgi edinilemez.

Uzun pozlama yaptiginda ise hizi hakkinda yorum yapilabilirken yeri hakkinda tam bilgi sahibi olamaz.

Bu durum ve ¢ekilen fotograf dikkate alinip atomun kuantum modeli ile iligkilendirildiginde,

l. Elektronlar ¢ekirdek cevresinde donerler.

IIl. Ayni hareketli fotografta oldugu gibi elektronun da yeri ve hizi ayni anda belirlenemez.

Il. Bir elektronun dort farkli kuantum sayisi vardir.
. ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?
-c—'g A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
j -
(9) D) I ve Ii )11l ve Il
4
o
QO
(%]
= 2. Enerii "Yandaki grafikte X atomunun 3. ve 4. katmanlarinin enerji diizeyleri goste-
O
X rilmistir.
- —
C bageiy Buna gore, bu atom ile ilgili,
QD - W _

e N el I. X atomu temel haldedir.
. . Il. m, = 0 olan orbitallerdeki elektron sayisi toplami &’dir.
N N N lll. ¢ = 2 olan elektron sayisi 5tir.

-l —_—eeeees _— — —3
_o_ et yargilarindan hangileri dogrudur?
E ﬂ 3s
]
()]
< A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I velll E) I, ITvell

v‘, 1. Sinif Kimya Soru Bankasi 10



- TEST 04
3 4 = N

Mustafa’nin tasarladigi bir oyunda her oyuncu kartlarindaki elementlerin elektron diziliminin son terimine gore 1 numaral kutudan
baslayarak ilerlenmektedir.

Oyun kurali :

* Elekron dizilimi s ile bitiyorsa uzerindeki elektron sayisi kadar saga dogru ilerlenir.
* Elektron dizilimi p ile bitiyorsa Gzerindeki elektron sayisi kadar asagi dogru ilerlenir.
« Elektron dizilimi d ile bitiyorsa tizerindeki elektron sayisi kadar sola dogru ilerlenir.

Buna gore, verilen 2, 3 ve 4 ile gosterilen kutucuklara denk gelen oyuncularin yaptigi elektron dizilimlerinde orbital degerleri asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

2 3 4
A) s2 p6 d3
B) 52 dé p3
Q) sl p3 d3
D) 52 dé p2
E) s2 p6 dé

—

)

=

4. ,Helement atomunun elektronun bulundugu orbitalin sinir yiizey diyagraminin gériniimi pinpon topu ile temsil ediliyorsa ,Li ve 9

11Na element atomlarinin en yiiksek enerjili orbitallerinin gérinimi asagidakilerden hangisindeki gibi ifade edilebilir? (Vp)]

+

o

()

(%)

C

O

@ J =

4 c

' - 0

Misket Pinpon topu Tenis topu >

Futbol topu Basketbol topu

sLi uNa -l

’ o

A) Tenis topu Futbol topu o

B) Futbol topu Basketbol topu E

C) Tenis topu Misket E

D) Misket Futbol topu <

E) Futbol topu Tenis topu

1 1. Sinif Kimya Soru Bankas: UMY



ADIM
02 Periyodik Sistem ve Elektron Dizilimleri

Asagidaki atomlardan hangisinin elektron sayisi belirtildigi
sayida degistiginde katman sayisi azalir?

A) 16S: 1s% 252 2p® 352 3p* — 4 elektron veriyor.

B) ,N: 1s? 2s2 2p® — 3 elektron alyor.

C) ,,Cl: 1s? 252 2p® 352 3p% — 1 elektron aliyor.

D) ,oCu: 152 252 2p® 3s? 3pb 4s! 3d'° — 1 elektron veriyor

E) 1sP: 1s? 252 2pb 3s2 3p® — 3 elektron veriyor.

Bir atomun temel elektron diziliminde Gg farkli elektronun ku-
antum sayilari asagidaki gibidir.

n ¢ m,
. 3 0 0
I. 2 1 +1
M. 3 2 -2
Buna gore, |, Il ve Il ile gosterilen elektronlarin orbitaller-
deki yeri asagidakilerden hangisindeki gibi olur?
1s 2s 2p 3s 3p 4s 3d
AO O 000 oo O OMWOOO
1s 2s 2p 3s 3p 4s 3d
BBO O ®OO O OO0 O OOOOm
00 & 0d® ® 00O & 0OO0O
1s 2s 2p 3s 3p 4s 3d
DO O OO ® OO O OOOOO
50 O 0d0 O B0 & EBOCO

A: 152 252 2pb 3s2 3p* 4sY 3dY
Temel haldeki A element atomunun elektron dizilimi yukari-
daki gibidir.
Buna gore,
l. x > y'dir.
Il. A'nin proton sayisi 22'dir.
lll. Yari dolu orbital sayisi 4'tur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lli E) I, Il ve II

"v 1. Sinif Kimya Soru Bankasi
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XQ & XD O O
Y: 0 Q) QXX & KO
zZQ Q¥ IV ¥ OO

X, Y ve Z atomlarinin temel hal elektron dagilimlari igin
verilen, yukaridaki orbital semalarindan hangileri yanustir?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C)XveY

D)YveZz E)X,YveZ

Asagidaki atom ya da iyonlardan hangisinin elektron dizi-
limi hataudir?

A) ,,Cr: 1s? 252 2p 352 3p® 45! 3d°

B) 16S% 7 152 252 2p® 352 3pb

C) 39Zn?*: 1s? 252 2pP 352 3pb 4s? 3B

D) 3;As: 1s2 252 2pb 352 3p® 452 3df10 4p3

E) JH1s?

Elektronlarin orbitallere yerlesim kurallari ile ilgili,

l. Elektronlar 6ncelikle en yuksek enerjili orbitalden basla-
yarak dolmaya baslar.

Il. Es enerjili orbitallere elektronlar dnce birer birer yerlesir,
daha sonra ikinciler yerlesmeye baslar.

ll. Elektronlar bir orbitale zit spinli olarak yerlesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L Il vell



7. Temel haldeki X atomunun 11 tam dolu orbitali olduguna
gore, proton savyisi kactir?

A) 21 B) 22 C) 25 D) 26 E) 27

8. Elektron dizilimleri yazilirken bir yéntem de en yakin soyga-
zin sembollnud koseli parantez icine yazip geri kalan dizilimi
yanina eklemektedir.

Ornegin ;N atomunun elektron dizilimi
1s2 2s2 2p3 yerine [He] 2s2 2p3 seklinde yazilir.

Buna gore, asagidakilerden hangisinin elektron dizilimi bu
kurala uymaz? (,He, ;oNe, cAr, ;Kr)

A) 4S: [He] 2s? 2pb 3s2 3p*
B) ,5V: [Ar] 4s? 3d®

C) 15Sr: [Kr] 552

D) ;;As: [Ar] 4s? 3d0 4p®
E) ,Na:[Ne] 3s!

9. Son orbitalinin “n + ¢ ” degeri 5 olan bir atomun elektron
dizilimi asagidakilerden hangisindeki gibi olamaz?

A) 1s? 2s? 2p® 3s? 3pb 452 3d3

B) 1s2 2s2 2p® 3s? 3pb 4s2 3d104p2

C) 1s? 252 2pb 352 3pb 452 3d°

D) 1s? 252 2p® 352 3pb 4s?

E) 1s2 2s2 2pP 352 3pb 4s2 3d/'0 4pb 5t

ADIM
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10.

24Cr atomu ile ilgili olarak,
. Temel elektron dizilimi 1s2 2s2 2p® 3s2 3pb 4s2 3d* seklin-
dedir.

Il. Son orbitalinden alinan bir elektronun “n + ¢ + m,” degeri
3 olabilir.

lll. Kiresel simetri 6zelligi gosterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel

D) Il ve lll E)L Ilvell

11. 1s2 252 2p® 352 3pb 452 3d°
Yukaridaki elektron dizilimine sahip X atomu i¢in asagida-
kilerden hangisi yanlistir?
A) En yiksek enerijili orbitalin “¢ ” degeri 2'dir.
B) m, = 0 olan elektron sayisi en az 13'tdr.
C) +2 yiikli iyonunun elektron dizilimi 3d* ile biter.

D) ¢ =1 olan elektron sayisi 12’dir.

E) m. =+ 1 olan elektron sayisi en fazla 15'tir.
s 2

12.

Bir atomdaki elektronlarin spin kuantum sayilar (m,) ile
ilgili,
I+ 1 va da 1 olabilir.
2 2

Il. Atom numarasi 24 ise en fazla 15 tane +l olan elektronu
bulunur. 2

lll. B gruplarinda bulunan bir atomdaki m = + 1 olan elekt-
ron sayisi 14 olamaz. 2

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D)l vell E) L Il ve lll

1. Sinif Kimya Soru Bankas VAV
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Temel elektron diziliminde en fazla 10 tane tam dolu orbi-
tali olan bir atomun elektron dizilimi asagidakilerden han-
gisi olamaz?

A) 1s2 252 2p® 352 3p% 452 3dL
B) 1s2 2s? 2pb3s23p®4s2 3d°
C) 1s? 2s? 2pb3s23p®4s?

D) 1s2 2s2 2pb 352 3p® 452 3d°
E) 1s? 2s2 2pb 352 3pb 452 3d3

X* iyonunun elektron dizilimi 3d1° ile sonlanmaktadir.
Buna gore, X atomu icin,

I. Elektron dizilimi 3d'° ile biter.

“

Il. En blyuk “n” degeri 4’tlr.

lll. =1 olan elektron sayisi 13'tur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lve lll E) I, Il ve lll

152 252 2p5 352 3p? 4sP 3d?

Temel elektron dizilimi yukaridaki gibi olan bir A atomu ile
ilgili olarak,
I. Atom numarasi 26’dir.
IIl. b degeri 2'dir.
lll. d orbitallerinde 1 tam, 4 yari dolu orbital bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E) I, Il ve lll

"v 1. Sinif Kimya Soru Bankasi
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Temel haldeki X atomunun elektron diziliminin son orbitalinin

“n” degeri ile “¢ ” degeri arasindaki farkin 1 oldugu bilinmek-
tedir.

Buna gore,

l. n = 4 ise bu orbital “f” orbitalini temsil eder.
IIl. ¢ =n + 1 esitligi kurulabilir.
llIl. Bu orbital “p” orbitali ise X atomu ikinci periyotta bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve Il E)I, Il ve

Son orbitalinin sinir yiizey diyagrami

z

X y
seklinde olan temel haldeki bir atom icin asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Bas kuantum sayisi (n) 3'tur.
B) Bu orbitalin m, degeri +1 dir.
C) Gegcis elementidir.

D) Atom numarasi 25'tir.

E) Orbitalde 1 elektron varsa m_ = — %’dir.

Asagidaki atom ve iyonlardan hangisinin temel hal elekt-
ron dizilimi hatalidir?

A) ,,Cr¥*: 1s2 252 2pb 352 3pb 3d*

B) 165%7: 152 25% 2p® 352 3p°

C) ,oCu: 152 252 2p® 352 3pb 4s! 310

D) 3;As: 1s? 252 2p® 3s2 3pb 4s2 3d10 4p3

E) H™:1s?



7. Asadidaki atomlardan hangisinin elektronlarinin orbitallere
yerlesimi hatalidir?

1s  2s 2p 3s 3p
A) X [H]
B) 1Y [N

0 wZ: [ non
D) 167: [tV] AN
5 R

8. Temel elektron diziliminde 16 tam dolu orbitali bulunan
X element atomuyla ilgili,

|. Atom numarasi 32'dir.

IIl. Son orbitali 4p*tiir.
lll. ¢=1 olan elektron sayisi 16'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I ITvell

9. X atomunun temel elektron diziliminin son teriminde 3 tane
elektron bulunmakta ve kuresel simetri 6zelligi gostermekte-
dir.

Buna gore,
I. Orbitalin “¢ ” degeri 1'dir.
IIl. Atom numarasi 7 olabilir.
lll. Yari dolu orbital sayisi 3’tur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) ' ve lll E) I ITvell

ADIM
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10.

n [4 m,
. 1 1
I. 3 0
M. 2 1 -2

Yukaridaki kuantum sayilarindan hangilerine sahip olan
elektronun bulunma olasiligr yoktur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I've lll E) I, Ilve Il

11, 1s22s5*2p¥Y3s23pt
Yukarida uyarilmis elektron dizilimi verilen A atomu igin,
l. “x +y + z” degeri 10°dur.
Il. Enerjisi temel halininkinden fazladir.
lIl. 3. periyot elementidir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I, 1lvell

12.

* Bulundugu en dusuk Bas kuantum sayisi 3’tdr.
* Manyetik kuantum sayisi (m,) en fazla +2'dir.

Yukaridaki bilgiler verilen orbitalin sinir yiizey diyagrami

e
L

| Il 1]
hangilerindeki gibi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) L I1vell

1. Sinif Kimya Soru Bankas VAV
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EMSeﬁ" iyonu ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi yan-
ustir?

A) 3d orbitalindeki toplam elektron sayisi 10°dur.

B) Kuresel simetri 6zelligi gosterir.

C) Tam dolu orbital sayisi 14'tur.

D) Notr haline gore ¢ekirdegin ¢ekim gucu daha fazladir.

E) ¢=0 olan elektron sayisi &dir.

Atom numarasi ve orbital kavrami ile ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A) 5f orbitalinin enerjisi 7s ninkinden kuguktdr.

B) Bir atomdaki iki farkli elektronun doért kuantum sayisi ayni
olamaz.

C) Tam dolu orbital sayisi 7 olan atomun proton sayisi 14'tur.

D) X atomunun temel elektron dizilimi 4s2 3d'° ile bitiyorsa
X2* ninki 3d8 ile biter.

E) Bir atomun temel elektron diziliminde degerlik orbitalle-
rinin tam dolu ya da yari dolu olmasi durumuna kuresel
simetri denir.

4f orbitalinin
l. Bas kuantum sayisi (n)
IIl. Acisal momentum kuantum savyisi (¢)
Ill. Manyetik kuantum sayisi (m,)
degerleri asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A) 4 3 +2
B) 4 2 -1
0) 3 2 +1
D) 4 3 -4
E) 3 4 +3

"v 1. Sinif Kimya Soru Bankasi
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5d orbitalinde bulunan elektronlar igin,

I. Bas kuantum sayisi (n) 5'tir.
Il. Agisal momentum kuantum sayisi 1'dir.
lll. Manyetik kuantum sayilari -2, -1, 0, +1 ve +2 dir.

IV. Spin kuantum sayisi +% olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelV
D) I, Il ve IV E) I Ilvelll
I I I
z z z
y X y X y X
4s 4px 3d22

Yukaridaki orbitallerde bulunan elektronlarin enerjileri ara-
sindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)l>11>11 B)II>1>1l Ol>n=>l

D)I>1>1 E)ll>11>1

Orbitallerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) s orbitali kiresel goranumladar.

B) p orbitali uzaydaki yonelimlerine gore py, py ve p, olarak
sembolize edilir.

C) ¢= 2 olan orbital sayisi 5 tanedir.
D) f orbitali en fazla 14 elektron alrr.
E) d orbitalinin bas kuantum sayisi en az 2 olabilir.
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3d<x<6p

Yukarida verilen orbital enerji kiyaslamasinda x yerine

asagidakilerden hangisi yazilamaz?
A) 4f B) 4s C) 5s

D) 6s E) 5p

No6tr bir atomun elektron diziliminde, bas kuantum sayi-
si ayni olan asagidaki orbitallerden hangisine elektron en
son yerlesir?

A) z

x

y X y X y

Asagidaki atomlardan hangisinin elektron dizilimi Aufbau
kuralina gére yanlis verilmistir?

>

) 12X = 1s? 2s% 2p° 352

B) Y = 1% 2s? 2p° 3s? 3p© 4s? 3

C) ,T= 152 252 2pB 352 3p°

D) ,R = 1s? 252 2p® 3s2 3p® 3d’

E) 35,7 =15? 252 2p° 352 3pb 4s2 310 4p*

17

10.

11

12.

L le2 2s? 2p®
EONONONONGO,
L c 1s?  2s? 2p?
T W ®w O O
mn o 1s?  2s? 2p*
EONDOEDEONGO,

Yukaridaki elektron dizilimlerinden hangilerinde elektron-
larin orbitallere dagiimi Hund kuralina uymaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel

D) I ve li E) I, Il ve i

X atomunun tum elektronlari ayni tir orbitalde bulunmak-
tadir.

Buna gore, X atomu igin,

|. Atom numarasi en fazla 4 olabilir.
Il. 1. periyot elementi olabilir.
lll. Kiresel simetri 6zelligi gosterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvell E) I, Il ve lll

,6Fe atomunun temel elektron diziliminde,

l.mg =+ 1 olan en fazla elektron sayisl
2

Il. m, = =1 olan en fazla elektron sayisi

degerleri asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 15 5
B) 1 6
Q) 15 6
D) 13 5
E) 13 8

1. Sinif Kimya Soru Bankas VAV
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Asagida verilen atom veya iyonlardan hangisinin elektron
dagiimi kiresel simetri 6zelligi géstermez?

A) Ca B) 3Br-

C) ,Mn D) ,gNi®*

Elektron dizilimi verilen asagidaki elementlerden hangisi-
nin kiiresel simetri 6zelligi gosterip gostermedigi karsisin-
da dogru verilmistir?

Elektron dizilimi Kiresel simetri 6zelligi

A)  He:ls? Gosterir
B)  ,N:1s? 2s? 2pd Gosterir
C)  40:1s%2s2 2p* Gosterir
D)  gF:1s?2s2 2pS Gostermez
E)  ,Mg:1s? 252 2p® 3s? Gosterir

Ayni elemente ait 2X™ ve 2X" iyonlarinda n > m olduguna
gore,
I. X" iyonunun elektron sayisi, X™ iyonununkinden kiguktdr.
IIl. X™ anyon, X" ise katyondur.
lll. XM ve X" kiiresel simetri 0zelligi gosterir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I've lll E) Il ve lll

"v 1. Sinif Kimya Soru Bankasi
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X ve Y elementlerinin son orbital tdrleri ayni ve sinir ylizey
diyagramlar kureseldir. X'in bas kuantum sayisi Y’ninkinden
buyuaktar.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Xin son orbitali 4s! ise Y’ninki 3s! olabilir.

B) Temel halde kiresel simetri 6zelligi gosterirler.
C) Xin periyot numarasi Y’ninkinden blyuktir.

D) s bloku elementidirler.

E) Atom numaralar Y > Xtir.

iyonik bagli X,Y bilesigindeki X" ve Y®~ iyonlarinin elektron
dagilimi 3p® ile bitmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X veY ametaldir.

B) Bilesikteki X ve Y iyonlarinin yaricaplari esittir.
C) X, 3. periyot 6A grubu elementidir.

D) Y, 4. periyot 1A grubu elementidir.

E) X veY farkl periyot elementidir.

X2* ve YZ~ iyonlari ayni soygazin elektron diizenindedir.
Buna gore, notr X ve Y atomlari ile ilgili,

l. periyot numarasi,
Il. degerlik elektron sayilari,
lll. yari dolu orbital sayisi
niceliklerinden hangileri Y icin daha biyiktir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I 1Tvell
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10.

20X ve ,,Y element atomlari igin,

I. Her ikisi de ayni periyotta bulunur.
Il Y* iyonu ile X atomu birbirinin izoelektronigidir.
lll. X'in ¢ekirdek yika Y’ninkinden kuguktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) lvelll

D) Il ve lll E) 1,1l vell

X :1s2 252 2p6 351
Notr X elementinin elektron dagiimi yukarida verilmistir.
Buna gore,

I. 1s orbitalindeki elektronlar 2s orbitalindekilere gore, ce-
kirdek tarafindan daha cok cekilir.
Il. 2p orbitalinin enerijisi, 2s ninkinden buyuktdr.
Il +1 yUkld iyonunun proton savyisi, ;oNe ile esit olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I 1l vell
Atom numarasi 24 olan atom ile ilgili,
I. 10 tam dolu orbitali vardir.
IIl. Son yorungedeki orbitalleri yari doludur.
lll. 3. yérungede bir orbitali bostur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) I, Ive Il

Argonun (Ar) temel durumda,

lLé=1

Il. m, = +1

kuantum sayilarina sahip elektron sayilari toplami asagi-
dakilerin hangisinde dogru verilmistir? (,;Ar)

A) 2
B) 4
Q) 12 2
D) 12 4
E) 18 2

ADIM
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11. X3* iyonunun elektron dizilisi 3d° ile bitmektedir.
Buna gore, nétr X atomunun elektron dizilisi,

l. 4pt
II. 4p?
. 4p3

orbitallerinin hangileri ile bitebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yatniz Il

D) lvell E) I, 1l ve i

12. Temel halde elektron dagiimi 3d® ile biten bir atomla ilgili
asagidaki ifadelerin hangisi kesinlikle dogrudur?
A) En blyuk bas kuantum sayisi 3’tur.
B) Kuresel simetri 6zelligi gosterir.
C) s orbitallerinde toplam 8 elektron bulunur.
D) Son yorlingedeki elektron sayisi 5'tir.
E) Yar dolu orbital sayisi S'tir.
13. 1s 2s 2p 3s

Elektron dizilisleri yukarida verilen X, Y ve Z atomlari ile
ilgili,

I. X ve Y zamanla isin yayinlar.
IIl. Z'nin degerlik elektron sayisi 3'tdr.
lll. Temel halde yalniz Z kiresel simetri 6zelligi gosterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) L, Il ve lll
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TEST 05 Periyodik Sistem ve Elektron Dizilimleri

1. Asagidaki gorselde 7 etaptan olusan bir yaris pisti bulunuyor. Yarisa birinci etaptan baslayan otomobil pistteki standart (s), parali
(p), devlet (d) ve formiila (f) yollarindan gorseldeki sirayla gecerek etaplari tamamlayacaktir. Yarisa 1. etaptan baslanacaktir. Etap
boyunca standart ve parali yollarda vites etap numarasiyla ayni olurken, devlet yolundan gecerken etap numarasina gore 1, formila
yolundan gecerken 2 vites azaltarak ilerleyecektir.

—
S
>
—
O
(Vp]
4
o
)
n
C
O
X
3
>_

Butln etaplar gegerek bitis noktasina ulasan yariscinin gectigi biitin yollarda vites numarasi ve yol tirtintiin harfle gosterimi ard arda yazilinca
atomlarin elektron dagiimlarindaki orbital sirasini vermektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisinde orbital dizilimi dogru verilmistir?

A) 1s, 2s, 2p, 3s, 3p, 4s, 4p, 4d, 5s, 5d,5p, 6s, 6p, 6d, 6f, 7s, 7p, 7d, 7f
B) 1s, 2s, 2p, 3s, 3p, 4s, 4p, 3d, 5s, 5p, 4d, 6s, 6p, 5d, 4f, 7s, 7p, 6d, 4f.
C) 1s, 2s, 2p, 3s, 3p, 4s, 4d, 3p, 5s, 5d,4p, 6s, 6p, 5d, 4f, 7s, 7p, 6d, 5f
D) 1s, 2s, 2p, 3s, 3p, 4s, 3d, 4p, 5s, 4d, 5p, 6s, 4f, 5d, 6p, 7s, 5f, 6d, 7p.
E) 1s, 2s, 2p, 3s, 3p, 4s, 3d, 4p, 5s, 4d, 5p, 6s, 5f, 4d, 6p, 7s, 6f, 5d, 7p.

ADIM : 02
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] Periyodik Sistem ve Elektron Dizilimleri TEST 05

internette gezinirken yandaki gérsele denk gelen bir 6grenci gériintiileri orbitaller konusuyla iliskilen-
dirmek istiyor.

Buna gore, bu 6grenci,

. Toplar s orbitaline benzer.

Il.T topu 1. periyottaki orbitali temsil ediyorsa B topu 4. periyottaki orbitali temsil eder.

lIl. T"den B’ye toplarin bliylimesi, katman sayisi artik¢a orbitalin buyumesini temsil eder.
Fe——m yorumlarindan hangilerini yaparsa dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lli E) I, Il ve lll

Bir 6grenci gelistirdigi bir cep telefonu uygulamasinda 6zel bir zar Gglusu tasarlamistir.
Zarlardan,

* Birincisi 'den 4’e kadar numaralari
« Ikincisi yesil, sari, mavi ve kirmizi renkleri
» Uclinciisii a’dan g'ye harfleri bulundurmaktadir.
Gelen zarlara gore yukaridaki bloklardan uygun olan varsa o blok silinmektedir.

Oyundaki 1. zar bas kuantum sayisl, 2. zar orbital tird, 3. zar ise orbitalin m, degerini temsil etmektedir.
Oynanan ug¢ farkli oyundaki zarlar asagidaki gibidir.

|. oyun Il. oyun lll. oyun
1 zar 3 4 2
2. zar mavi kirmizi sarl
3. zar g b G

Buna goére, bu oyunlardan hangileri icin bir orbital yazilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell D) I vell E)I 1lvell
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